

อ่างลำเชียงไกรโคราชแตก ผู้ว่าฯสั่งอพยพวุ่น'9อำเภอ'

นายกฯตรวจท่วมสโขทัย
สมศักดิ์-20สส.แห่รับคิก
ชัยภูมิอ่วมรพ.จม-รถมิด

น้ำทะลักชัยภูมิท่วม รพ.บำเหน็จณรงค์เร่ง
ย้ายผู้ป่วย-บุคลากรการแพทย์ไกลาหล
นายกฯนำคณะตรวจเยี่ยมชาวสุโขทัย

(อ่านต่อหน้า 12)

ต่อจากหน้า 1

อ่างลำเชียงไกร

ปล.รายงานท่วม14จว.-10จว.อ่วม

เมื่อวันที่ 26 กันยายน กรมป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) รายงานสถานการณ์
อุทกภัยจากอิทธิพลพายุ "เตี้ยนหมู่"
ในช่วงวันที่ 23-26 กันยายน ว่า เกิดอุทกภัยใน
14 จังหวัด ได้แก่ เชียงใหม่ ลำพูน ลำปาง ตาก
สุโขทัย พิจิตร ขอนแก่น ชัยภูมิ นครราชสีมา
อุบลราชธานี นครสวรรค์ ชัยนาท สิงห์บุรี
และพระนครศรีอยุธยา รวม 55 อำเภอ 178
ตำบล 839 หมู่บ้าน 1 เขตเทศบาล ประชาชน
ได้รับผลกระทบ 13,930 ครัวเรือน ปัจจุบัน
สถานการณ์คลี่คลายแล้ว 4 จังหวัด คือ
เชียงใหม่ ลำพูน ลำปาง ตาก

ขณะที่ยังคงมีสถานการณ์ 10 จังหวัด ดังนี้
1.สุโขทัย เกิดฝนตกหนักและน้ำท่วมขังในพื้นที่
9 อำเภอ ได้แก่ อ.ศรีสำโรง สวรรคโลก เมือง
สุโขทัย ศรีนคร ศรีมาศทุ่งเสลี่ยม กงไกรลาศ
บ้านด่านลานหอย และ อ.ศรีสำลาลัย 2.พิจิตร
ยังมีน้ำท่วมขังในพื้นที่ 5 อำเภอ ได้แก่ อ.บึงนา
ราง โพธิ์ประทับช้าง โพทะเล สามง่าม และ
อ.ดงเจริญ 3.ชัยภูมิ เกิดฝนตกหนักและลำน้ำชี
เอ่อเข้าท่วมในพื้นที่ 5 อำเภอ ได้แก่ อ.หนองบัว
ระเหว จตุรัส เมืองชัยภูมิ เนินสง่า และ

อ.บ้านเขว้า 4.นครราชสีมา น้ำเข้าท่วมในพื้นที่
5 อำเภอ ได้แก่ อ.ด่านขุนทด สูงเนิน โนนสูง
เมืองนครราชสีมา และ อ.พิมาย 5.ขอนแก่น
น้ำท่วมขังในพื้นที่ 2 อำเภอ ได้แก่ อ.โคกโพธิ์
ไชย และ อ.มัญจาคีรี

6.อุบลราชธานี น้ำท่วมขังในพื้นที่ 2 อำเภอ



ชมคลิปวิดีโอ



รับ'บิกตู' - พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม
พล.อ.อนุพงษ์ เผ่าจินดา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ลงพื้นที่ติดตามสถานการณ์และ
การบริหารจัดการน้ำ โดยมี นายสมศักดิ์ เทพสุทิน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงยุติธรรมนำ ส.ส.พรรค
พลังประชารัฐร่วมต้อนรับ ที่ จ.สุโขทัย เมื่อวันที่ 26 กันยายน

ได้แก่ อ.เมืองอุบลราชธานี และ อ.วารินชำราบ
7.นครสวรรค์ น้ำท่วมขังในพื้นที่ 10 อำเภอ
ได้แก่ อ.ลาดยาว หนองบัว ชุมแสง เมือง
นครสวรรค์ ชุมตาบง แม่वंก แม่เปิน ตาคลี
พยุหะคีรี และ อ.ไพศาลี 8.ชัยนาท น้ำท่วมใน
พื้นที่ 4 อำเภอ ได้แก่ อ.มโนรมย์ วัดสิงห์ เนิน
ขาม และ อ.หันคา 9.สิงห์บุรี น้ำท่วมขังในพื้นที่
อ.อินทร์บุรี และ 10.พระนครศรีอยุธยา เกิดน้ำ
เจ้าพระยาเอ่อล้นตลิ่งเข้าท่วมในพื้นที่ 3 อำเภอ
ได้แก่ อ.ผักไห่ เสนา และ อ.บางบาล

บขส.ปรับวุ่นเส้นทางเดินรถ

นายสัญญาชัย ปัญวัฒน์ลิขิต กรรมการผู้
จัดการใหญ่ บริษัท ขนส่ง จำกัด (บขส.) เปิด
เผยว่า จากอิทธิพลของพายุติเปรสชั่นเตี้ยนหมู่
ทำให้ประเทศไทยตอนบนยังคงมีฝนตกหนักถึง
หนักมาก จึงสั่งกำชับไปยังทุกฝ่าย โดยเฉพาะ
นายสถานีเดินรถในส่วนภูมิภาคให้เฝ้าระวัง

มติชน

Matichon
Circulation: 950,000
Ad Rate: 1,550

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: จันทร์ 27 กันยายน 2564

ปีที่: 44

ฉบับที่: 15905

หน้า: 1(กลาง), 12

Col.Inch: 192.85

Ad Value: 298,917.50

PRValue (x3): 896,752.50

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: อ่างลำเชียงไกรโคราชแตก ผู้ว่าฯสั่งอพยพพวณ'9อำเภอ'



สถานการณ์น้ำท่วมอย่างโกล้ซิด พร้อมทั้ง เฝ้าระวังตลอด 24 ชั่วโมง โดยเมื่อวันที่ 26 กันยายน ได้รับแจ้งจากสถานีเดินรถหล่มสัก และสถานีเดินรถเพชรบูรณ์ว่า เส้นทางช่วง พุขาม-พุเตย ทั้งขาขึ้น และขาล่อง น้ำท่วมสูง รถทุกชนิดไม่สามารถผ่านได้ จึงต้องหยุดวิ่ง ให้บริการในเส้นทางกรุงเทพฯ-หล่มสัก (เที่ยว ไป-กลับ) จำนวน 4 เที่ยวชั่วคราว ให้ผู้โดยสาร ที่จองตั๋วล่วงหน้าไว้แล้ว สามารถเลื่อนการเดินทาง หรือคืนตั๋วโดยสารได้

นายสัตย์ศักดิ์กล่าวว่า ขณะเดียวกันสถานีเดินรถสุโขทัย รายงานว่าระดับน้ำใน จ.สุโขทัย และเส้นทางเข้า-ออกสถานีขนส่ง มีน้ำท่วมสูง จึงให้รถโดยสารสายอุตรดิตถ์ สาย 100 ใช้เส้นทางนครสวรรค์-พิษณุโลก-งโกลลาศ-สุโขทัย แทน และให้รับ-ส่ง ผู้โดยสารที่บริเวณหน้าบีเอ็ม ปตท. โกล้แยกบางแก้ว (แยกโตโยต้า) เป็นการชั่วคราว ส่วนสถานีเดินรถชัยภูมิรายงานว่ เส้นทางเดินรถโดยสารสายที่ 5 และสายที่ 29 มีระดับน้ำท่วมสูง ช่วงหนองบัวโคก-จัตุรัส ทล.201 จึงให้รถโดยสารสาย กรุงเทพฯ-หนองบัวลำภู และกรุงเทพฯ-เชียงคาน ใช้เส้นทาง ทล.202 ผ่าน อ.สีดาเข้า จ.ชัยภูมิ แทน เป็นการชั่วคราว

สั่งคุมฉวยโอกาสขึ้นราคาสินค้า
ที่พรรคประชาธิปัตย์ (ปชป.) นายจรินทร์

ลักษณะวิศิษฐ์ หัวหน้าพรรค ปชป. ในฐานะ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการ กระทรวงพาณิชย์ ให้สัมภาษณ์ถึงมาตรการ เพื่อช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับผลกระทบจาก สถานการณ์น้ำท่วมว่า สั่งการให้พาณิชย์จังหวัด ทุกจังหวัดติดตามสถานการณ์สินค้าอุปโภค บริโภคที่จำเป็นในภาวะน้ำท่วมอย่างโกล้ซิด ไม่ ให้มีการฉวยโอกาสขึ้นราคาสินค้า หรือค้ำกำไร เกินควร หากพบว่มีการกระทำผิดให้พาณิชย์ จังหวัด ทีมเซลล์แมนจังหวัด ดำเนินการตาม กฎหมายโดยเคร่งครัด และหากมีการค้ำกำไร เกินควรก็จะมีควมผิด มีโทษจำคุกไม่ต่ำกว่า 7 ปี ปรับไม่เกิน 140,000 บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ นายจรินทร์กล่าวต่อว่ ส่วนช่วงหลังน้ำ ลดได้เตรียมการนำรถโมบายพาณิชย์เข้าไป จำหน่ายสินค้าราคาถูกที่จำเป็นต่อการบริโภค ในพื้นที่โดยเร็ว เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายของ ประชาชนในพื้นที่แล้ว

เร่งย้ายผู้ป่วยรพ.บำเหน็จณรงค์

นพ.เกียรติภูมิ วงศ์รจิต ปลัดกระทรวง สาธารณสุข (สธ.) ให้สัมภาษณ์ว่ ในวันนี้ได้ รับรายงานสถานบริการที่ได้รับผลกระทบจาก ฝนตกหนักจำนวน 2 แห่ง คือ โรงพยาบาล (รพ.) สุโขทัย น้ำท่วมทางเข้าและบริเวณโดย รอบ ยังสามารถเปิดให้บริการได้ปกติ และ

อ่างพัง - อิทธิพลพายุเตียนหมู่ทำให้เกิดฝน ตกหนักต่อเนื่อง มวลน้ำเหนือไหลเข้าอ่างเก็บน้ำ ลำเชียงไกรตอนล่างเกินความจุ ส่งผลให้อาคาร ระบายน้ำที่อยู่ระหว่างก่อสร้างถูกกระแสน้ำกัด เซาะชำรุด มวลน้ำไหลทะลักออกมาอย่างต่อเนื่อง เจ้าหน้าที่เร่งนำบิ๊กแบ็กอุดรูรั่ว ผู้ว่าฯโคราชสั่ง อพยพประชาชนพื้นที่เสี่ยง 9 อำเภอ ที่ ต.บัลลังก์ อ.โนนไทย จ.นครราชสีมา เมื่อวันที่ 26 กันยายน

รพ.บำเหน็จณรงค์ จ.ชัยภูมิ น้ำท่วมอาคาร บริการชั้น 1 สูงประมาณ 80 เซนติเมตร และ บริเวณโดยรอบ ทำให้ต้องปิดบริการ ได้รับ รายงานจาก นพ.พงศ์เกษม ไข่มุกด์ ผู้ตรวจ ราชการเขตสุขภาพที่ 9 ว่ ผู้ป่วยในโรง พยาบาลบำเหน็จณรงค์มีทั้งหมด 40 ราย ส่ง กลับบ้าน 14 ราย เร่งเคลื่อนย้ายผู้ป่วยอีก 26 ราย ไปยัง รพ.จัตุรัส ที่เป็นโรงพยาบาล แม่ข่ายดูแลรักษา และส่งต่อไป รพ.เนินสง่า รพ.บ้านเขว้า รพ.ชัยภูมิ โดยผู้ป่วย 16 ราย อาการไม่รุนแรง ช่วยเหลือตัวเองได้ดี มีผู้ ป่วยที่ต้องให้ออกซิเจน 3 ราย และผู้ป่วย โควิด-19 จำนวน 7 ราย ซึ่งได้รับการช่วยเหลือ จากทีมกู้ภัยมูลนิธิต่างๆ เรือและรถยกสูงของ ทหาร มีนายวิเชียร จันทรโณทัย ผู้ว่าราชการ จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้บัญชาการในพื้นที่

'บิกตู'บินตรวจท่วมสุโขทัย

ที่สนามบิน จ.สุโขทัย พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม ลงพื้นที่ตรวจราชการและติดตามสถานการณ์อุทกภัย โดยมีนายสมศักดิ์ เทพสุทิน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงยุติธรรม นายสุริยะ จึงรุ่งเรืองกิจ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม นายอนุชา นาคาศัย รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี นายธีรภัทร ประยูรสิทธิ ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี นายวิรุฬ พรรณเทวี ผู้ว่าราชการจังหวัดสุโขทัย และ ส.ส.พรรคพลังประชารัฐกว่า 20 คน ให้การต้อนรับ โดยนายกฯได้ทักทายนายสมศักดิ์ว่า "ที่บ้านน้ำท่วมไหม เป็นยังไงบ้าง" ซึ่งในการลงพื้นที่นายกฯได้ใช้รถอัลพาร์ท สีขาว ทะเบียน กต 9559 สุโขทัย

ต่อมา พล.อ.ประยุทธ์และคณะได้ขึ้นรถบรรทุกขับเคลื่อน 4 ล้อของ ปก.ที่ติดตั้งเครื่องขยายเสียง ตรวจเยี่ยมและมอบถุงยังชีพให้กับประชาชน อ.ศรีสำโรง โดยมีการพูดคุยผ่านเครื่องขยายเสียง และทักทายประชาชนที่อยู่ตามบ้านเรือนตลอดเส้นทาง

ขอช่วยกันสวดมนต์ห้ามพายุ

พล.อ.ประยุทธ์กล่าวว่า ปัญหาบ้านเมืองไม่ใช่มีเพียงแค่นี้ ซึ่งมีหลายพื้นที่ด้วยกัน ในปี 2563 มีพายุเข้ามา 5 ลูก ปีนี้ยังมีเพียงลูกเดียวจึงขอให้ช่วยกันสวดมนต์ อย่าให้พายุเข้ามาอีก พายุลูกเดียวก็พอแล้ว อย่างไรก็ตาม ขอช่วยกันคิดใหม่ว่าวันข้างหน้าจะอยู่กันอย่างไร จะต้องปลูกบ้านอย่างไร จะต้องปลูกบ้าน 2 ชั้น หรือช่วยขยายไปอยู่ในที่สูงขึ้น ซึ่งรู้ว่ายากแต่ถ้าตั้งใจฟังรัฐบาลพูดบ้าง ก็น่าจะไปในทิศทางที่ดีขึ้น

ระหว่างเยี่ยมชมจุดตรวจ พล.อ.ประยุทธ์ได้สอบถามพูดคุยพร้อมให้กำลังใจกับผู้ประสบภัยจากน้ำท่วม โดยกล่าวตอนหนึ่งว่า ขอให้ทุกคนช่วยเหลือดูแลซึ่งกันและกัน ในส่วนที่เกิดความเสียหายกำชับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งสำรวจดูแลเยียวยาความเสียหายที่ประชาชนได้รับ พร้อมกล่าวว่า วันนี้ทุกคนมาในนามรัฐบาล ในนามคณะรัฐมนตรี เพื่อช่วยเหลือดูแลทุกคน ใครจะรักหรือไม่รัก นายกฯไม่สนใจ เพียงขอทำหน้าที่ให้ดีที่สุด

อารมณ์ดีทักทายชาวบ้าน

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ระหว่าง พล.อ.ประยุทธ์ นายกรัฐมนตรีเดินทางทักทายประชาชนที่มาต้อนรับ ช่วงหนึ่งได้มีเกษตรกรนำทุเรียนหมอนทองเมืองพระร่วงมาให้ พล.อ.ประยุทธ์จำนวน

3 ลูก โดยบอกกับนายกฯว่า เอามาให้ลุงดู อีก 2 วันสุก รับประทานได้ และเอาไปแบ่งลุงป้อม ลุงลูกก็ได้ครับ พล.อ.ประยุทธ์จึงกล่าวว่า เดี่ยวจะให้ลุงป้อม ลุงป้อม ลุงตู ทำเอาคนที่ยืนอยู่บริเวณนั้นหัวเราะชอบใจ โดย พล.อ.ประยุทธ์ กระแซกกลับไปว่า เดี่ยวจะกินทั้งเปลือกเลย

จากนั้นระหว่างเดินถ่ายรูปลูกกับส่วนราชการและประชาชนที่มารอรับ พล.อ.ประยุทธ์เดินสะดุดเซจนเกือบล้ม โชคดีที่ทีม รปภ.จับแขนไว้ทัน ขณะที่ก่อนขึ้นรถยนต์เพื่อเดินทางกลับมีประชาชนจำนวนหนึ่งตะโกนลุงตูสู้ๆ นายกฯจึงตอบกลับไปว่า ลู๊ ก่อนจะขึ้นรถเดินทางกลับ กทม.

'เฉลิมชัย'สั่งเร่งเยียวยาเกษตรกร

นายเข้มแข็ง ยุติธรรมดำรง อธิบดีกรมส่งเสริมการเกษตร เปิดเผยว่า นายเฉลิมชัย ศรีอ่อน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ สั่งการให้กรมส่งเสริมการเกษตร จัดทีมเจ้าหน้าที่ลงพื้นที่สำรวจความเสียหายและเยียวยาเกษตรกรใน จ.สุโขทัย หลังน้ำลดทันที จากสำรวจเมื่อวันที่ 25 กันยายน พบพื้นที่เกษตรที่ประสบภัยประมาณ 169,297 ไร่ แบ่งเป็น धानข้าว 150,774 ไร่ พืชไร่และพืชผัก 16,761 ไร่ ไม้ผลไม้อื่นต้น 1,762 ไร่ จึงได้เรียกประชุมเมื่อวันที่ 26 กันยายนที่ผ่านมา เพื่อเตรียมช่วยเหลือต่อไป

นายเข้มแข็งกล่าวอีกว่า สำหรับการฟื้นฟูพื้นที่เกษตรหลังน้ำลดพร้อมช่วยบรรจุมลพิษที่ปนเปื้อนร่วมกับเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรจังหวัดสุโขทัย แจกจ่ายให้เกษตรกร และเตรียมการช่วยเหลือเกษตรกรที่ประสบภัยตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยเงินทดรองราชการ เพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน พ.ศ.2562 และหลักเกณฑ์วิธีปฏิบัติปลีกย่อยเกี่ยวกับการให้ความช่วยเหลือด้านการเกษตรผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน พ.ศ.2564 โดยด่วน

ช่วยพ่อแม่ลูกเกาะกิ่งไม้หนีท่วม

ทางด้านสถานการณ์น้ำท่วมที่ อ.ด่านขุนทด จ.นครราชสีมา เมื่อคืนวันที่ 25 กันยายน นายธวัชชัย มิกขุนทด ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 6 ต.ตะเคียน อ.ด่านขุนทด ออกตรวจสถานการณ์น้ำท่วมที่วัดบ้านหนองพังโศดระหว่างนั้นได้ยินเสียงคนร้องขอความช่วยเหลือ โดยพบประชาชนตกน้ำอยู่ในลำห้วยสาขาลำเชียงไกรตอนบน 3 ราย กำลังเกาะต้นไม้ จึงแจ้งเจ้าหน้าที่หน่วยกู้ภัยเข้าช่วยเหลือเบื้องต้นทราบว่าผู้ประสบภัยเป็นครอบครัวเดียวกันพ่อแม่ลูก คาดว่าระหว่างอพยพหนีน้ำ

ไม่อยู่บ้านญาติ มีน้ำไหลเชี่ยวอาจถูกน้ำซัดตกน้ำ โดยเจ้าหน้าที่หน่วยกู้ภัย ชุด 31 เข้าช่วยเหลือออกมาได้เพียง 2 ราย คือ นายนที สวงนอก อายุ 32 ปี พ่อ และ ด.ช.สิริภพ สวงนอก อายุ 13 ปี ลูกชาย มีสภาพอ่อนเพลีย ส่วนรายที่ 3 ซึ่งเป็นภรรยาของนายนทียังไม่พบ เนื่องจากมีฝนตกน้ำไหลเชี่ยวไม่สามารถเข้าค้นหาต่อได้ เจ้าหน้าที่จึงยุติการค้นหาและเริ่มค้นหาใหม่อีกครั้งในช่วงเช้าวันนี้

สำหรับพื้นที่ อ.บ้านเหลื่อม จ.นครราชสีมา พบมวลน้ำจำนวนมากไหลเข้าสระพะเนียดเป็นจำนวนมาก จนน้ำบางส่วนไหลบ่ากัดเซาะถนนเชื่อมต่อระหว่าง ต.หนองบัวสะอาด และ ต.โคกกระเบื้อง ได้รับความเสียหาย รถยนต์ไม่สามารถสัญจรผ่านได้

ระดมป้องกันพิพิธภัณฑสถาน

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า เจ้าหน้าที่พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติพิมาย อ.พิมาย จ.นครราชสีมา พร้อมด้วยกำลังทหารจากกองพันทหารช่างที่ 202 กรมทหารช่างที่ 2 ค่ายสุรธรรมพิทักษ์ เร่งวางกระสอบทรายริมน้ำมูล ป้องกันน้ำทะลักท่วมพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติพิมาย ซึ่งพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติพิมายเป็นแหล่งเก็บรักษาโบราณวัตถุล้ำค่าของชาติไว้อย่างมากมาย

น.ส.เบญจวรรณ พลประเสริฐ ผอ.พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติพิมาย กล่าวว่า ตอนนี้ได้วางมาตรการรับมือมวลน้ำที่ไหลมาจากเขื่อนต่างๆ โดยจัดซื้อทรายมาบรรจุกระสอบทรายจำนวนกว่า 5,000 ถุง มาวางกันแนวรอบ พิพิธภัณฑสถานซึ่งอยู่ติดกับลำน้ำมูล วางกระสอบทรายกันเป็น 3 แถว ป้องกันน้ำล้นมูลเอ่อทะลักเข้าท่วมเสียหาย ขณะนี้ระดับน้ำมูลเหลืออีกประมาณ 30 เซนติเมตร จะถึงบริเวณด้านใน ซึ่งทางเจ้าหน้าที่กำลังเฝ้าดูสถานการณ์น้ำอย่างใกล้ชิด

เร่งระบายน้ำเดือน3อำเภอ

นายกอบชัย บุญอรณะ ผู้ว่าราชการจังหวัดนครราชสีมา ประกาศแจ้งสถานการณ์อ่างเก็บน้ำลำเชียงไกรตอนล่าง อ.โนนไทย มีปริมาณเกินความจุ 140% และมวลน้ำขนาดใหญ่จากลำเชียงไกรตอนบน ห้วยสามบาท อ.ด่านขุนทด กำลังไหลลงมาสมทบในอ่างเก็บน้ำอย่างต่อเนื่อง ทำให้ต้องระบายน้ำเพิ่มจำนวนมาก ขอให้อำเภอต้นท่าย่าง ประกอบด้วย อ.โนนไทย อ.โนนสูง และ อ.พิมาย แจ้งเตือนประชาชนที่อยู่ริมน้ำและที่ลุ่มต่ำให้เก็บทรัพย์สินสิ่งของจำเป็นขึ้นไว้ที่สูง ระวังติดตามมวลน้ำไหล

เขี้ยวแรง ดูแลเด็กเล็กและคนชรา ผู้ป่วยติดเตียงประสานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) ติดตั้งเครื่องสูบน้ำในจุดสำคัญทางเศรษฐกิจ จัดหาและสนับสนุนกระสอบทรายให้กับประชาชน เพื่อปิดกั้นน้ำเข้าบ้านเรือนและพื้นที่สำคัญ มีรถกระจายข่าวเตือนให้ทั่วถึง และจัดกำลังเจ้าหน้าที่ประสานกำลังพลสนับสนุนการอพยพประชาชนไปยังศูนย์พักพิงที่เตรียมไว้ล่วงหน้า ตั้งโรงครัวดูแลผู้ได้รับผลกระทบและเจ้าหน้าที่

น้ำป่าทะลักท่วมชัยภูมิ

จ.ชัยภูมิ เกิดน้ำท่วมในหลายพื้นที่จากอิทธิพลพายุเตี้ยนหมู่ ทำให้ฝนตกหนักต่อเนื่องช่วง 2-3 วัน และถือเป็นเหตุอุทกภัยรุนแรงที่สุดในรอบ 50 ปี โดยเฉพาะมีพื้นที่ได้รับความเดือดร้อนหนักสุดที่ อ.บำเหน็จณรงค์ น้ำป่าหลากและทะลักล้นสันเขื่อนลำคันฉูเข้าท่วมโรงพยาบาลประจำอำเภอ และทั่วตัวอำเภอ โชนเศรษฐกิจ เจ้าหน้าที่ต้องเร่งอพยพผู้ป่วย แพทย์พยาบาลออกจากพื้นที่กั้นอลหม่าน โดยเฉพาะมีผู้ป่วยโควิด-19 รักษาตัวอยู่ในโรงพยาบาลร่วม 10 ราย ผู้ป่วยทั่วไป 30 ราย พร้อมเจ้าหน้าที่แพทย์หมอบพยาบาลรวมอีกกว่า 120 คน ลำสุดค้ำนายวิเชียร จันทร์โณทัย ผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ประสานขอกำลังทหารจากกองทัพภาคที่ 2 มาทางช่วยเหลือประชาชนอย่างเร่งด่วนต่อไปแล้ว

ด้านการช่วยเหลือประชาชนที่ประสบภัยในพื้นที่ อ.บำเหน็จณรงค์ ยังไม่สามารถเข้าไปภายในได้ทั้งหมดแล้ว เนื่องจากระดับน้ำยังหลากท่วมขยายวงกว้างต่อเนื่องบ้านเรือนประชาชนบางหลังถูกน้ำท่วมสูงมิดหลังคา นอกจากนี้มีท่วมถนนทางหลวงหมายเลข 201 ชัยภูมิ สีคิ้ว ช่วงก่อนเข้าถึงตัว อ.จัตุรัส เชื่อมผ่านเข้าออก จ.ชัยภูมิ และ จ.นครราชสีมา รถเล็กทุกชนิดไม่สามารถใช้เส้นทางผ่านจุดนี้ได้ ลำสุด เกิดน้ำป่าหลากท่วมสูงจนเกือบมิดหลังคาบ้าน โชนเศรษฐกิจกลางตัวอำเภอได้รับความเสียหายเป็นวงกว้างอีกทั้งหมดแล้ว

น้ำท่วมพิจิตรพื้นที่เกษตรเสียหายยับ

ที่ จ.พิจิตร ผู้สื่อข่าวรายงานว่า หลังมีมวลน้ำป่าจากด้าน จ.กำแพงเพชรไหลหลากลงมาตามลำคลองสาขาที่เชื่อมต่อแม่น้ำยม ขณะที่มวลน้ำในแม่น้ำยมจากหลายจังหวัดทางภาค

เหนือตอนบนไหลหลากลงมา ทำให้มวลน้ำป่าและน้ำในแม่น้ำยมที่เพิ่มระดับสูง ก่อนไหลเข้าท่วมบ้านเรือนประชาชน อ.สามง่าม 3 ตำบล 12 หมู่บ้าน ประกอบไปด้วย ต.รังนก ต.กำแพงดิน และ ต.สามง่าม เกือบ 300 หลังคาเรือน รวมทั้งท่วมพื้นที่การเกษตรเป็นบริเวณกว้าง 5 ตำบล คือ ต.เนินปอ ต.รังนก ต.หนองโสน ต.กำแพงดิน และ ต.สามง่าม กว่า 12,000 ไร่ ได้รับความเสียหาย

ส่วนพื้นที่ อ.โพธิ์ประทับช้าง มีพื้นที่ได้รับผลกระทบ 4 ตำบลมีบ้านเรือนประชาชนถูกน้ำท่วม 150 หลังคาเรือน มีพื้นที่เกษตรทั้งนาข้าว พืชสวน พืชไร่ ถูกน้ำท่วม กว่า 8,000 ไร่ พื้นที่ทั้ง 2 อำเภอดังกล่าวมีระดับน้ำท่วมเฉลี่ย 30 เซนติเมตรไปจนถึงกว่า 1 เมตร เพื่อลดผลกระทบในพื้นที่ลุ่มน้ำยมตอนล่าง สำนักงานชลประทานที่ 3 ได้เปิดประตูระบายน้ำในลำคลองติอาร์ 2.8 ซึ่งเป็นลำคลองสาขาที่เชื่อมต่อระหว่างแม่น้ำยม กับแม่น้ำน่าน เพื่อผันมวลน้ำจากแม่น้ำยมลงสู่แม่น้ำน่าน

เพชรบูรณ์เร่งอพยพพุนชาวบ้าน

จ.เพชรบูรณ์ น้ำป่าจากเขาดงตะเคียนและเขาน้ำร้อนเขตติดต่อกับพื้นที่ จ.ชัยภูมิ ไหลทะลักเข้าท่วมครอบคลุม 16 ตำบลของ อ.วิเชียรบุรี โดยเฉพาะ ต.น้ำร้อน และ ต.บ่อรัง มีบ้านเรือนราษฎรหลายร้อยหลังคาเรือนได้รับผลกระทบ เจ้าหน้าที่ อบต.พร้อมอาสาสมัครในพื้นที่ต้องระดมช่วยอพยพชาวบ้านออกจากพื้นที่โดยเร่งด่วน ขณะที่ถนนเชื่อมต่อตำบลและหมู่บ้านถูกกระแสน้ำตัดขาดเป็นช่วงๆ อาทิ ถนนสายนาสนุ่น-วิเชียรบุรี น้ำท่วมมีระดับน้ำสูงกว่า 50 เซนติเมตร ทำให้รถเล็กทุกชนิดไม่สามารถสัญจรผ่านไปมาได้ และกระแสน้ำไหลเชี่ยวพัดคอสะพานคลองใหญ่จะทรุดพัง จนต้องปิดการจราจร ทำให้สถานการณ์น้ำท่วมใน ต.น้ำร้อน และ ต.บ่อรัง 2 ตำบลดังกล่าวค่อนข้างวิกฤต

ล่าสุดมวลน้ำไหลเข้าท่วมเขตพื้นที่ ต.พุดเตย ทำให้ถนนทางหลวงหมายเลข 21 (สระบุรี-หล่มสัก) ที่ผ่าน อ.วิเชียรบุรี ถูกน้ำท่วมเป็นช่วงๆ นอกจากนี้ ฝ่ายกั้นน้ำในเขต ต.น้ำร้อน และ ต.บ่อรัง หลายแห่งแตกหลังถูกกระแสน้ำเชี่ยวพัดได้รับความเสียหายทรุดพัง